

ОТЗЫВ

научного руководителя по диссертации Шмелева Вячеслава Сергеевича на тему **«РАЗРАБОТКА МЕТОДИКИ ВЫБОРА ПРИРОДООХРАННЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ДЛЯ МОРСКИХ УГОЛЬНЫХ ТЕРМИНАЛОВ»**, представленной на соискание учёной степени кандидата технических наук по научной специальности 2.10.2. «Экологическая безопасность»

Шмелев Вячеслав Сергеевич в 2019 году окончил НИТУ «МИСИС» с присвоением квалификации «Горный инженер» по специальности «Горнопромышленная экология» с защитой дипломной работы, связанной с экологическими аспектами функционирования морских угольных портов. Эта работа стала одним из призеров конкурса дипломных проектов, проводимого Санкт-Петербургским горным университетом. В 2022 году Вячеслав Сергеевич успешно завершил обучение в очной аспирантуре на кафедре «Безопасность и экология горного производства» НИТУ «МИСИС» по направлению 05.06.01 «Науки о Земле» с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

Шмелев Вячеслав Сергеевич за время обучения в аспирантуре и в процессе подготовки диссертационной работы зарекомендовал себя как компетентный и целеустремленный специалист, обладающий глубокими знаниями в области обеспечения экологической безопасности в условиях осуществления хозяйственной деятельности в морских портах. Шмелев В.С. продемонстрировал способность формулировать и решать научно-исследовательские задачи, анализировать и искать научно-техническую информацию, использовать действующую нормативную базу природоохранного и санитарно-эпидемиологического законодательства; современный математический аппарат обработки данных, в том числе с использованием программных комплексов.

В настоящее время Шмелев В.С. занимает должность Руководителя направления по сводной отчетности и идентификации экологических рисков Дирекции по промышленной экологии и рациональному природопользованию ООО «Управление транспортными активами». В рамках своей профессиональной деятельности он контролирует и принимает активное участие в текущей и планируемой производственной деятельности крупнейших морских портов северо-запада и юга России, что полностью соответствует, дополняет и позволяет использовать самые актуальные материалы для подготовки диссертационного исследования.

Результаты научной деятельности Шмелева В.С. отражены списке из 7 статей по теме диссертационной работы. Из них 5 были опубликованы в научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией

Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, а также в изданиях, индексируемых наукометрическими базами Scopus.

Считаю, что диссертация Шмелева Вячеслав Сергеевича выполнена на высоком научном уровне и представляет собой завершённую научно-квалификационную работу. Работа соответствует требованиям Положения НИТУ «МИСИС» о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 2.10.2. — «Экологическая безопасность».

Мясков Александр Викторович

доктор экономических наук, профессор
кафедры Безопасность и экология горного
производства Университета МИСИС,
директор Горного института

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский технологический университет «МИСИС», Министерство науки и высшего образования Российской Федерации 119049, Москва, Ленинский пр-кт, д. 4, стр. 1, телефон: +7 (495) 955-00-32, факс: +7 (499) 236-21-05 адреса электронной почты: kancela@misis.ru; myaskov@misis.ru, официальный сайт: <https://misis.ru/>

Подпись Мяскова А.В., директора Горного института НИТУ «МИСИС» заверяю:



Ирина Масленникова

И.В. Масленникова
09.02.2026.

И.В. Масленникова